

强化风险意识 落实防控责任

峨口铁矿组织开展尾矿库应急演练

本报讯(通讯员 赵瑞文)为提升尾矿库应急响应和风险防范能力,进一步发挥高效率防护处置机制,降低突发事件风险,打造安全可靠稳定尾矿库,近日,峨口铁矿组织开展了2018年尾矿库应急演练活动。该矿选矿部、尾矿作业区、护矿消防队、外协筑坝职工参加演练。

演练模拟库体遭遇连续强降雨,库区水位急剧升高,逼近坝前,可能造成冲刷坝体的危险,现场采用人工堆筑拦洪堤坝的应急措施,进行抢险救援,使坝体转危为安。

“库区水位急剧升高,水面线距离坝体200米,请指示。”“险情已汇报矿领导,现在启动尾矿库应急预案。”随着现场指挥部险情处置指令的发出,峨口铁矿尾矿库应急演练正式开始。尾矿生产系统全部开启浮坝回水泵,紧急将库区水位降低至500mm;护矿消防队、选矿部、尾矿作业区相关职工、外协筑坝职工全部携带抢险器材紧急出动,在抢险现场展开装填沙袋拦洪固坝作业;同时出动铲车、挖机同步进行坝面拦洪紧急抢险。演练保持现场巡逻和随时险情观测汇报,靠前现场指挥,全力构建“保障有力,科学抢险”的防护屏障。

尾矿库作为A级危险源,该矿根据国家有关规定和公司相关安全要求,通过演练活动进一步验证了《峨口铁矿尾矿库事故专项应急预案》的真实性和可靠性;以完善应急管理部门、单位和人员的工作职责,提高协调配合能力为目标,检验了各级部门及现场作业人员抢险应急措施掌握水平,切实做到反应灵敏、应对及时、行动迅速,把险情控制到最小,保障集体财产和人民群众安全。



今日方圆

为进一步提高全员安全意识,增强事故案例对人员的警示作用,近日,复合材料厂采矿作业区利用早会时间组织全员观看安全事故视频。图为采矿作业区人员正在观看安全视频。

李鹏程 摄

保卫部认真做好防洪防汛工作

本报讯(记者 郝晋凯 通讯员 张伟)随着汛期临近,根据山西省气象台最新重要气象信息预报,近期降雨天气偏多,部分地区雨量较大,特别是7月份,省内出现范围广、时间长、强度大的降雨天气过

程。由于累积降水量大,并伴有短时强降雨,极易诱发溃渣、泥石流、城市内涝、山洪等地质灾害,并对交通运输,公众出行和公司生产带来不利影响,急需加强防范。

为加强防汛应对措施,保卫部

根据往年汛期新东门等厂门、厂区容易发生洪涝灾害的情况,首先制定应急预案,要求各部门在第一时间能够应急处理各种险情。其次,及时准备各种防洪物资和工具,同时从厂区调运防洪水渣40余吨,防洪沙袋800多个,组织护卫支队各个分队提前在公司主要厂门和部位进行防汛设施部署,确保厂区安全度汛。

采购部进行消防安全综合整治

本报讯(通讯员 彭莉萍)为有效防控电气火灾、电动自行车火灾风险,近日,采购部组织开展电气火灾、电动自行车消防安全综合整治工作。

综合整治重点是全面开展电器产品流通领域治理;强化电器安全隐患排查整治;加强电气安全管理、使用和维护等相关从业人员的培训、考核和管理;全面开展电动自

行车消防安全综合治理,规范电动车停放和充电;强化宣传教育,通过微信平台、库区展板等多种形式,大力宣传电气火灾、电动自行车消防安全综合整治工作的重要性,宣传消防安全、逃生自救等安全知识,宣传违规改装和使用电动自行车的危害,加强典型火灾案例警示教育,提高全员的消防安全意识和火灾自防自救能力,并严查违规行为。



谭喜田是尖山铁矿磨选作业区的一名老电工,因为连续30年从未出现过违章记录,被大家誉为“安全守护者”。在周围同事的眼中,他既是老大哥,又是大家敬仰的电气技术骨干,每次大家对他充满赞美之时,他黝黑的脸上总是淡淡一笑说:“这没有什么,只要在平时工作中坚守住安全底线,记住身上承担的安全责任,一切都不是事。”

1988年老谭在峨口铁矿刚参加电气工作不久,在一次维修电气设备时,亲眼目睹了一名同事被电伤害

为有效开展“三反”歼灭战,落实现场本质化安全,袁家村铁矿进一步明确“三道防线”和“硬措施”,近期,针对在检修中发现的大井冲矿作业时容易发生踏矿导致人身伤害,该矿决定在浓密机锥面上加装两道挡矿圈,有效防止沉降矿粉发生滑坡时造成安全事故。图为作业现场。 康莹 摄

安全是最大的幸福

辛莉



幸福对于每个人来说,可能有百种千种的理解,拥有财富,享有权利……但我认为,安全才是最大的幸福。早上高高兴兴去上班,晚上平平安安回到家,在饭桌旁与家人共享天伦之乐,这就是最大的幸福。而这样的幸福是基于安全这块稳固的基石。

听安全,讲安全,学安全,是我们企业的重要工作之一,这些安全培训大大提高了广大职工的安全意识,营造了良好的安全氛围,让职工们更加深刻地体会到了安全的重要性。然而,安全工作是一项长期的不断改进和提高的过程,它不只是说在嘴边、写在纸上、贴在墙上的形式主义,它是一种长期的态度和原则。“习惯成自然”,就是凡事做得多做得久了,就养成了习惯、成为很自然的事了。在我们的日常工作中,严格遵守安全操作规程、标准化作业是保证安全生产的前提,反之,有些习惯性、重复性的违章操作行为一旦养成,将会让你受累一生,甚至悔恨终身。好多习惯性违章都是在工作中逐渐养成的一些不良作业行为和工作习惯。“别人都是这样干的”“这样干省时省力”“人家这样干不是也安然无恙吗”?侥幸心理、自以为是、求快图省事等等这些思想因素就形成了习惯性违章的种种行为。把规章制度视为条条框框,工作中的绊脚石,执行不执行无所谓,满不在乎,就是这些习惯性的违章操作很可能让你悔不当初。安全活动中观看的事故案例视频,那些触目惊心的场面和撕心裂肺的哭喊,带给我们的是不尽的震撼和惋惜。工作中的规章制度和操作规程都是通过科学分析形成的,甚至很多规程都是用鲜血和生命换来的。我们只需牢记遵守,而不是亲自去实践和验证。生命掌握在自己手中,一旦失去将不会再度拥有。

无危则安,无损则全。只有安全的陪伴才能给予我们想要的幸福。只有安全的相随才会有生命的保障。所以,从现在开始,从身边小事做起,规范操作,杜绝违章,消除隐患,把“习惯性操作”变成“习惯性不违章”,让那些工作中的琐碎小事变成我们工作中最细致、最安全的环节,为我们的生命安全保驾护航,成为幸福生活的牢固基石!

默默无闻的守护者



通讯员 董小君

的事故。第一次感受到“电老虎”的厉害,让他暗下决心,一定要好好学习电业安全规程,钻研电气操作技术,业余时间刻苦学习,上班时积极奔赴现场解决问题。1994年他调入尖山铁矿工作时,已经是有着6年电气工作经历的电工师傅了。

每天在作业前,老谭都要提醒同事带好工具、作业标准卡,作业开始前认真进行设备、环境等的危险因素辨识,不放过每一个安全隐患。磨选厂房环境复杂,从零米平台到圆盘给料平台,六个系列大大小小共近三十个楼梯,现场光线昏暗,地面管道较多,老谭这时总是以老大哥的身份去照顾同事,遇到职工有违章现象时,又总是不顾及情面严厉

批评。有一次,同班组的一名电工在监护别人操作,两人因为麻痹大意,致使电机送电后无法启动,认真检查后才发现配电柜中的控制电源开关没有合上。老谭作为班组的带班负责人,严肃地教育了两名职工:“这是严重的不负责任行为,幸好没有出现事故,以后类似情况要坚决杜绝,要细心操作,尤其作为监护人,一定要将监护制度进行到底。”

闲暇坐下时,谭喜田经常说,工作时要细心再细心,时刻紧绷安全弦;安全工作不能图省事、走捷径,凡事都应该按照标准作业。他就是凭着这样一份安全责任,30年来奉献在生产一线,默默地做着一名细心谨慎的“安全守护者”。